
Zo zberných dvorov, gastro prevádzok, 
jedální až do škôl k žiakom a študentom
Prostredníctvom projektu „Olejko chráni prírodu“ chceme ukázať  mladej 
generácii, ako môže prispieť k ochrane životného prostredia,  a to správnym 
triedením použitého kuchynského oleja.

Naša fi rma ESPIK pôsobí na Slovensku v oblasti zberu a likvidácie 
kuchynského a potravinového odpadu, použitých olejov a tukov 
už viac ako 11 rokov. Zároveň pomáhame s vedením evidencie 
odpadov, zabezpečujeme doplnkové služby ako sú čistenie 
lapačov tukov, HACCP a iné. Vďaka najväčšiemu pôsobeniu 
poskytovaných služieb na Slovensku sme všade tam, kde je naša 
práca potrebná a prínosná. Našimi vývozmi každoročne vrátime 
do obehového hospodárstva viac ako 13-tisíc ton biologicky 
rozložiteľného odpadu. Záleží nám na dlhodobej spolupráci, 
preto dbáme nielen na úroveň našich služieb, ale zakladáme 
si na zodpovednom prístupe k zákazníkom a obchodným 
partnerom. 

Keďže sa snažíme stále rásť a napredovať, tento rok sme si 
stanovili ďalší cieľ: osloviť mládež a deti. Od septembra 2023 sme 
rozbehli prvý ročník výnimočného celoslovenského projektu 
„Olejko chráni prírodu“, ktorý je určený pre materské, základné, 
špeciálne a stredné školy, ktoré sa môžu do projektu ešte stále 
zapojiť na www.olejko.sk. Týmto projektom chceme aktívne 
zapojiť najmä mladú generáciu do správneho nakladania s 
použitým kuchynským olejom. O tejto téme sa veľmi málo vo 
všeobecnosti rozpráva. Z našich skúseností vieme, že možnosť 
triediť kuchynský použitý olej je pre mnohých a najmä mladých 
ľudí neznáma. Vedeli ste, že keď sa použitý olej vyleje do 
výlevky, vo veľkej miere negatívne vplýva na kvalitu životného 
prostredia? 

Vďaka projektu OLEJKO CHRÁNI PRÍRODU sa dostane viac 
do povedomia ochrana životného prostredia prostredníctvom 
triedenia použitých olejov a tukov. Málokto však vie, že tento 
druh odpadu je vďaka správnemu triedeniu použiteľnou 
surovinou a obnoviteľným zdrojom energie. Použité oleje z 
domácností sú hodnotnou zložkou pri výrobe biopalív, ktoré 
sú šetrnejšie k životnému prostrediu. Preto je jedným z cieľov 

vytvoriť dostupnejšie možnosti a povedomie o tom, ako správne 
nakladať s použitým kuchynským olejom. 

Chceme, aby bol vnímaný ako ekologický potenciál, a nie ako 
záťaž pre životné prostredie. Preto dávame možnosť žiakom, 
študentom, rodičom, príbuzným či zamestnancom škôl priniesť 
použitý olej z kuchyne do priestorov školy a vložiť ho do určenej 
nádoby. Tento projekt má ukázať nám všetkým, že každý z nás 
môže prispieť k ochrane životného prostredia jednoduchými a 
možno navonok malými, ale účinnými krokmi.

Chodí vaše dieťa do škôlky či školy? Informujte sa, či sa škola 
zapojila do projektu, vďaka čomu budete môcť odovzdať 
použitý olej z kuchyne aj v priestoroch školy svojich detí.

Tento projekt vznikol vďaka podpore partnerov: 
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